

Юбилейная дата

Этапы большого пути

В конце уходящего 2014 года совхоз — СПК «Подовинное» отметил свой 95-летний юбилей. Праздничное торжество состоялось в сельском Доме культуры, в зале которого собрались лучшие земледельцы, животноводы, работники перерабатывающей промышленности, словом — главные кормильцы села, района, области, добивающиеся самых высоких сельскохозяйственных показателей в регионе Южного Урала. И пафоса в этих словах нет, об этом красноречиво говорят высокие трудовые награды коллектива СПК и их руководителя — Сергея Петровича Мельникова, которому еще в 1999 году было присвоено Почетное звание «Заслуженный работник сельского хозяйства Российской Федерации». В 2004 году вручен Знак Отличия «За заслуги перед Челябинской областью», он награжден Почетной грамотой Министерства сельского хозяйства Российской Федерации, а в феврале 2014 года, в канун своего 60-летия, он получил награду от президента РФ — медаль «За заслуги перед Отечеством». Сергей Петрович является Почетным гражданином района. Вот уже 30 лет он — бессменным руководителем сельскохозяйственного предприятия в с. Подовинное, куда сегодня приезжают делегации со всех уголков России, дабы подивиться его умению модернизировать с/х производство до уровня европейских стандартов, где внедрена сложная электроника, компьютерные технологии управления производством, обеспечена полная автоматизация всех процессов. И наши обычные сельские труженики смогли в совершенстве освоить все эти технические новшества, о которых чуть более десятка лет назад не только мечтать не могли — представления об этом не имели. Фрагменты видеофильма, представленного на торжестве О. Серебренниковой с производственных участков СПК «Подовинное», вызывают неподдельную гордость за своих земляков, так умело и профессионально управляющих новыми технологиями и новейшей зарубежной техникой.

На торжестве глава района М. Молчан вручил С. Мельникову юбилейные часы со словами: «Вы опережаете время». Видели бы вы, как дружно и горячо аплодировал виновнику торжества весь зрительный зал. Это был знак признания сельчанами высокого авторитета руководителя СПК «Подовинное», которым они по праву гордятся.



Директор СПК С. Мельников и глава поселения Н. Александров

Почти ровесница села

Рядом со мной в зрительном зале оказалась долгожительница с. Подовинное — Елена Тимофеевна Тимофеева. 19 апреля 2014 года ей исполнилось 90 лет, и она получила поздравление из Кремля от президента РФ В.В. Путина, о чем поведала мне с подчеркнутой гордостью. Говорит, что не могла она усидеть дома в такой день, хоть и нелегко ей в таком возрасте находиться на торжествах. «Я же, говорит, почти ровесница с совхозом «Подовинный», все, что довелось пережить хозяйству, довелось пережить и мне, и моей семье». Опять же с гордостью подчеркнула, что отец ее — Тимофей Степанович Сидоров был первым комбайнером в хозяйстве. И сама она рано начала работать, очень хотела выучиться на учителя, но возможности не было, поэтому пришлось познать разный труд, вырастить семерых детей, получив медаль «Матери-героини».



Долгожительница села: Е.Т. Тимофеева

Смотрит долгожительница на экран, где представлены трудовые будни СПК, и говорит, что глазам своим не верит: «Да разве ж думали, что до такой жизни доживем, словно не у нас это все, а на другой планете происходит». Горда моя собеседница тем, что живет в таком селе, гордится его историей и безгранично любит его.

Подовинное — это бывшее Яушевское

С фамилии братьев Яушевых началась история зарождения Подовинного. Так называлась заимка купцов первой гильдии. Она состояла из шести домов, в округе которых были разбросаны небольшие хуторки: Кругленькое, Сосновенькое, Петровское, Зыково, Касаткино. Подовинное имение было не главным богатством знаменитых в то время на весь Урал богатеев (как следует из исторической летописи). Их магазины торговали во всех крупных городах от Троицка до Владивостока. Но главной достопримечательностью

яушевского имения были знаменитая на всю округу паровая мельница и табун племенных лошадей.

В смутное время гражданской войны купцам пришлось оставить свое добро и бежать. Наступила новая эра — эра Советской власти, и тогда на свет родился документ, которому суждено было стать историческим, и с которого, по существу, началась летопись совхоза «Подовинный». 8 октября 1919 года Иван Петрович Золотухин — большевик, выходец из казаков — крестьян Бобровской станицы Оренбургской области, назначается заведующим советским хозяйством «Подовинное». «Урожай в том году был на редкость отменным. Каждая десятина давала от 120 до 150 пудов добротного зерна. Это был первый урожай Родине», — писал через 50 лет И. Золотухин. Так начиналась героическая трудовая биография одного из первых на Южном Урале совхозов. А первую партийную ячейку в совхозе создавали Л. Балок, М. Гордеев и Н. Захаров, которая выросла со временем в одну из крупнейших парторганизаций района.

Через 10 лет, в 1929 году, совхоз «Подовинный» представлял по тем временам уже довольно крупное хозяйство. Первый трактор поступил в совхоз в 1926 году. Это был «Фордзон». Для селян это было очень знаменательным событием. В каждой деревне невиданный доселе транспорт встречали и провожали толпы людей. А в июле 1929 года речь шла уже о целой колонне тракторов. Производственные мощности совхоза росли стремительными силами: возросла земельная площадь хозяйства — до 38 тыс. га, посевная площадь. К 1930 году подовинновцы имели 100 лошадей, 1000 голов КРС, более 300 телят, 50 свиней, 1000 голов овец, 36 тракторов. А 1939 год стал годом наивысшего расцвета совхоза за всю его предвоенную историю, в это время в хозяйстве действовали средняя и 7 на-

чальных школ. Вместо примитивных изб читален у них успешно функционировали учреждения культуры — клуб, библиотека и один из первых в округе детских садов. Подовинновцы имели свою киностанцию, больницу.

Но вскоре грянул гром войны. Лучшие работники совхоза ушли на фронт и многие из них не вернулись в родные места. 108 человек были

награждены за ратные подвиги Орденами и медалями Советского Союза. Война нанесла большой урон экономике совхоза, но уже к началу 50-х годов подовинновцы превзошли довоенный уровень производства. Особый это народ, что ни говори.

Эра 60–70-х годов

С этого периода экономика совхоза начала развиваться поистине семимильными шагами, хозяйство упрочняло свои позиции, становясь рентабельным, самым передовым хозяйством района. Улучшалась культура труда, техническое обеспечение всех отраслей производства, из года в год совхоз наращивал производство и сдачу государству с/х продукции. Особенно интенсивно начала развиваться экономика с приходом в совхоз таких высококвалифицированных специалистов, как Н. Жилинский, А. Грачев, руководившие каждый в свое время совхозом «Подовинный», П. Рожненко — заслуженный агроном РСФСР. В 1969 году, в год празднования 50-летия совхоза, на его территории выросли уже целые агропромышленные комплексы (свинокомплекс, молочные комплексы), чистая прибыль от реализации с/п составляла более полутора млн. рублей.

В эти годы в совхозе появляется и культурный комплекс, на отделениях хозяйства успешно работают его филиалы, у подовинновцев появляется своя детская школа искусств, куда прибыли работать отличные специалисты. Подовинное становится духовно развитым селом со своей традиционной культурой, одним из культурных центров района. Вот так шаг за шагом, десятилетка за десятилеткой прошли подовинновцы гордо и достойно свой, чуть ли не вековой путь. То, что они имеют сегодня — это результат их добросовестного коллективного труда на протяжении всех прошлых лет.

Преемственность поколений труда

В честь 95-летия сельхозпредприятия С. Мельников торжественно поздравил и наградил ветеранов труда,

внесших весомый вклад в развитие хозяйства: Г. Салова, А. Тимофеева, А. Бенгардта, И. Глухова, Е. Стефанишину, О. Дейстер, В. Новикова, Ф. Михайлову, И. Перевозчикову, К. Сайбель, В. Девальд, Г. Меризову, З. Соломину, Л. Горобец, М. Серета, Г. Хисматулина, М. Зайнулину, И. Музафарова, Г. Шамсутдинову, В. Колесникова.

К награждению были представлены члены трудового коллектива СПК «Подовинное», которые достигают высоких трудовых показателей своим каждодневным трудом: А. Беккер, О. Глызина, Н. Масленникова, М. Халикова, Л. Гамова, Б. Гронская, И. Рязанова, О. Тютикова, Л. Чикалина, А. Зубкова, К. Шуляк, А. Демьянов, Ю. Сухнев, В. Габов, С. Зиновьев, А. Марты, Т. Ниязов, Э. Бабкин, К. Сухнев, О. Кузнецов, В. Гронский, С. Гакин, Ю. Гамбург, Д. Граборов, Р. Му-

стенную газету с богатым материалом о людях села и фотографиями тех лет. Богатый материал о селе подготовили библиотекари, организовали выставку народно-прикладного творчества местных рукодельницы.

А на сцене в этот день покорила зрителей своим изумительным песенным творчеством Кристина Бенко, Екатерина Бергер, Радмила Бадова, Надежда Файзрахманова, юный баянист Алексей Шевченко, вокальный ансамбль «Задоринки», вокальная группа «Ивушка», руководителем которых является талантливейший педагог ДШИ Елена Косенко, хор русской народной песни, созданный в СДК, руководитель которого Лидия Дубинкина. Какие удивительные голоса звучали со сцены, каких мы увидели артистичных исполнителей!

Сколько эмоций, страсти, жизнелю-



зафаров, Н. Бенко, В. Гожий, Т. Березанская, Н. Ниязов, М. Мишина.

Как председатель районной Территориальной избирательной комиссии и по поручению депутата В. Галева О. Серебренникова наградила Благодарственными письмами и подарками: Б. Шакирова, В. Клименко, Е. Тофан, а также организаторов праздничного торжества: директора СДК Наиду Девальд и директора детской школы искусств Светлану Гакину.

Хлеб и песня всегда рядом

От концерта, который был подготовлен для тружеников села, все сидящие в зале пришли в полный восторг. Работники ДК и школы искусств творили настоящие чудеса. 36 лет назад в Подовинном была построена школа искусств, сколько талантливых детей воспитали педагоги ДШИ за эти годы! А их СДК во все времена был главным очагом культуры в селе. Укреплялась экономика хозяйства и параллельно ей развивалась культурная жизнь села, все это считалось единым целым, неделимым.

К юбилейной дате здесь готовились задолго. Проработавший долгие годы в селе парторгом Н. Усачев приложил немалые усилия, чтобы подготовить

бня вложили педагоги ДШИ Светлана Гакина и Тамара Мусалымова в свои хореографические постановки, композиции, зарисовки. Каждый танец — это настоящее произведение искусства. Зал утопил танцоров своими аплодисментами. Их вокальные и хореографические коллективы не раз становились лауреатами и дипломантами областных фестивалей и конкурсов. Вот каков творческий уровень их исполнительского мастерства!

Это был незабываемый вечер, увенчанный ярким салютом возле СДК, устроенный Н. Девальд. До столетнего юбилей села осталась пятилетка труда, можно быть уверенным, что и этот грандиозный праздник свершится.



Праздничный салют
Фото и текст
Надежды ЧЕРНЫШЕВОЙ



Фрагмент из танца
«Семь раз отмерь»

Хорошие новости

В районе создан МФЦ

В конце декабря 2014 в районе произошло знаменательное событие: состоялось торжественное открытие многофункционального Центра, руководителем которого является Елена Анатольевна Сухова. Именно она приветствовала гостей у парадно украшенного входа в МФЦ.



Торжественное открытие МФЦ

Право разрезать символическую красную ленту было предоставлено главе района М.И. Молчану и начальнику Финансового отдела Н.Г. Трапезниковой, внесших свой значимый вклад в создание столь необходимого для жителей района многофункционального Центра в нашем селе.

Главная цель Центра, по словам Елены Анатольевны Суховой, заключается в предоставлении государственных и муниципальных услуг жителям района в «одном окне». И поскольку подготовка (сбор) документов зачастую требует обращения в учреждения различного уровня подчиненности,

многофункциональный Центр объединил федеральные, региональные, муниципальные органы власти, что максимально упрощает оформление документов. С его открытием у граждан отпадает необходимость обращаться в разные учреждения района. В МФЦ вам будут предоставлены все необходимые услуги в максимально удобной, быстрой и комфортной форме, что значительно экономит ваше время. Центр государственных и муниципальных услуг теперь выступает под новым брендом «Мои документы». К тому же для посетителей здесь созданы очень комфортные условия пребывания, с которыми ознакомил нас директор многофункционального центра.

В МФЦ имеется секция ожидания и секция приема граждан, обслуживание их



Е. Сухова

будет производиться в порядке электронной очереди. В секции ожидания имеется информационный стенд образцов оформления документов и стенд, где указывается перечень предоставляемых 28-ми государственных и 14-ти муниципальных услуг. Это услуги Управления социальной защиты населения, услуги Отдела ЗАГС, комитета экономики администрации района, архивного фонда, комитета по управлению муниципальным имуществом, отдела градостроительства и архитектуры, Управления образования и др. В настоящее время ведется работа по заключению соглашений с другими организациями, что позволит еще более расширить перечень услуг.

Штат МФЦ укомплектован специалистами, но поскольку он еще не полностью обеспечен необходимым современным оборудованием, официальный прием граждан планируется осуществлять с 1 февраля 2015 года. Мы думаем, что жители района уже с первых дней посещения МФЦ останутся довольны его работой и в полной мере почувствуют удобства и комфорт во время предоставления им государственных и муниципальных услуг.

Фото и текст Надежды ЧЕРНЫШЕВОЙ

Событие

Теперь мы — граждане России!

В последние дни декабря 2014 года в актовом зале районной администрации состоялось торжественная церемония вручения паспортов юным гражданам Российской Федерации. Организация данного мероприятия была возложена на специалиста по молодежной политике Алексея КАЛИНИНА.

И начал он его с очень трогательных патристических строчек:

*«Мы родились в великом Государстве,
В могучей, легендарной стороне!
Что первой в мире покорила космос,
Что выстояла в пламенной войне.
Нам честь дана открыть вам этот путь,
И приобщая вас к великой силе,
Хотели мы, чтоб с гордостью произнесли вы
Весомое: «Мы — граждане России!»*

С этим самым важным в жизни каждого из нас событием пришли поздравить юных граждан РФ глава района М.И. Молчан, зам. главы А.В. Новиков, председатель районного Собрания депутатов А.И. Кершев, председатель районной Территориальной избирательной комиссии О.В. Серебrenникова, начальник Отдела УФМС РФ З.В. Селюткина, а также родители виновников торжества.



Памятное фото

Торжественная церемония мероприятия началась с Гимна Российской Федерации.

Глава района, обращаясь к юным гражданам, заострил их внимание на том, что паспорт является их самым главным документом. «Получая его, — сказал он, — вы становитесь полноправным гражданином Российской Федерации. Этот важный документ вы должны с честью пронести его через всю свою жизнь и быть достойными гражданами своей страны. Он накладывает на вас большие обязанности и дает вам большие права. Все главные даты вашей жизни будут отражены в этом документе. Так что берегите его, как зеницу ока».

О. Серебrenникова напомнила юным гражданам России о том, что в скором времени они станут молодыми избирателями РФ, будут участвовать в политических выборах, решать судьбу своего района, области, страны. Будущее России в их руках, поэтому так важно понимать значимость того, что ты теперь являешься гражданином России.

Прозвучали во время торжества и строчки из стихов «О Советском паспорте» великого поэта России Владимира Маяковского, не потерявшие актуальности и в наши дни: «Читайте, завидуйте, я — гражданин Советского Союза».

Стоит напомнить, что паспорта получают граждане России с 14 лет. В этот день глава района торжественно вручил паспорта: Александру Пирожок, Валентину Атнагулову, Руслану Муркину, Руфине Рахмангуловой, Веру Щитовой, Артемию Губайдулину, Лидии Малиновской, Александре Ветровой, Валерии Мусиенко и Анастасии Юговой.

Торжество завершилось строчками:

*«Мы — граждане России!» —
Я с гордостью сказал.
Сегодня в руки паспорт
Волнуюсь, получаю.
Торжественно и гордо
Стоят мои друзья.
Мы — граждане России:
И он, и ты, и я!»*

После завершения торжественной церемонии все участники данного мероприятия сфотографировались на память об этом дне.

Фото и текст Надежды ЧЕРНЫШЕВОЙ

Официально

ПРОЕКТ

РЕШЕНИЕ Собрания депутатов Октябрьского муниципального района Челябинской области

от _____ 2014 г. с. Октябрьское

О внесении изменений и дополнений в УСТАВ Октябрьского муниципального района

В целях приведения муниципальных правовых актов в соответствие с Законодательством РФ и Челябинской области, на основании статьи 18 Устава Октябрьского муниципального района, Собрание депутатов Октябрьского муниципального района РЕШАЕТ:

1. Внести изменения в Устав Октябрьского муниципального района согласно приложению.
2. Настоящее решение подлежит

публикации в газете «Октябрьская искра» после его государственной регистрации в территориальном органе уполномоченного федерального органа исполнительной власти в сфере регистрации уставов муниципальных образований.

3. Настоящее решение вступает в силу в соответствии с действующим законодательством Российской Федерации.

А. КЕРШЕВ, председатель Собрания депутатов Октябрьского муниципального района

Приложение к решению Собрания депутатов Октябрьского муниципального района

Изменения в Устав Октябрьского муниципального района

- 1) Статью 23 дополнить пунктом 5:
«5. Гражданин Российской Федерации, замещающий должность выборного должностного лица муниципального района, при выходе на пенсию, имеет право на выплачиваемую за счет средств местного бюджета ежемесячную доплату к трудовой пенсии, назначенной в соответствии с федеральным законом «О трудовых пенсиях в Российской Федерации» либо досрочно оформленной в соответствии с Законом Российской Федерации «О занятости населения в Российской Федерации». Условия, порядок назначения и выплаты ежемесячной доплаты к трудовой пенсии устанавливаются муниципальными правовыми актами Собрания депутатов.»;
- 2) Статью 29 дополнить пунктом 4:
«2. Гражданин Российской Федерации, замещающий должность выборного должностного лица муниципального района, при выходе на пенсию, имеет право на выплачиваемую за счет средств местного бюджета ежемесячную доплату к трудовой пенсии, назначенной в соответствии с федеральным законом «О трудовых пенсиях в Российской Федерации» либо досрочно оформленной в соответствии с Законом Российской Федерации «О занятости населения в Российской Федерации». Условия, порядок назначения и выплаты ежемесячной доплаты к трудовой пенсии устанавливаются муниципальными правовыми актами Собрания депутатов.».

ОБЪЯВЛЕНИЕ

Собрание депутатов Октябрьского муниципального района сообщает: 12.03.2015 г. в 10:00 час. в здании администрации Октябрьского муниципального района, расположенной по адресу: с. Октябрьское, ул. Ленина, 43, в зале заседаний (каб. № 14) состоится публичные слушания по проекту «О внесении изменений и дополнений в Устав Октябрьского муниципального района».

Предложения, поправки по проекту «О внесении изменений и дополнений в Устав Октябрьского муниципального района» просим направлять в Собрание депутатов Октябрьского муниципального района (ул. Ленина, 43 каб. №11) в письменном виде с указанием наименования субъекта, предлагающего аргументированные поправки со ссылками на действующее законодательство. Все предложения и поправки по проекту «О внесении изменений и дополнений в Устав Октябрьского муниципального района» подлежат рассмотрению постоянными комиссиями Собрания депутатов и обсуждению на публичных слушаниях.

Участниками публичных слушаний могут быть граждане, достигшие возраста 18 лет и проживающие в границах Октябрьского муниципального района и обладающие избирательным правом.

А. КЕРШЕВ, председатель Собрания депутатов Октябрьского муниципального района

• Объявление

РИТУАЛЬНЫЙ МАГАЗИН

ул. Восточная, 94

Реализуем товары на погребение

Принимаем заказы: на оградки любой сложности, на памятники (мрамор, гранит) СКИДКИ.

Мы Вам поможем в трудную минуту.

Доставка по району

При покупке комплекта гроб, крест, венки на памятник скидка — 1000 руб.

Тел. 8-912-305-38-40, 8-912-778-26-71, 5-18-20